

菏泽启动今年失业保险稳岗返还

以单位形式参保的个体工商户参照中小微企业政策执行;政策执行期限至2024年12月31日

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 7月25日,牡丹晚报全媒体记者从市人社部门获悉,为鼓励各参保单位不裁员或少裁员,更好地发挥失业保险稳就业促就业功能作用,根据上级文件精神,我市启动2024年失业保险稳岗返还工作。

据了解,参保企业足额缴纳失业保险费12个月以上,上年度未裁员或裁员率不高于5.5%,30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的,可以申请失业保险稳岗返还。大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按60%返还。社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个

体工商户参照中小微企业政策执行。政策执行期限至2024年12月31日。

补贴申报经办流程。企业“免申即享”经办模式,即无需企业申报,由人社部门提取数据比对,筛选符合享受条件的企业。对于符合享受条件的企业,经企业确认后,在菏泽市人社局官网进行公示,公示结束后直接向符合条件的企业拨付稳岗返还资金。

劳务派遣单位主动向参保地失业保险经办机构申请稳岗返还,并按规定及时拨付和使用资金,避免出现截留和滞留问题。劳务派遣单位需按要求如实提供劳务派遣资质、派遣协议、与用工单位的资金分配协议等相关资料,同时填报被派遣劳动者、

自有员工和资金享受各方的对公收款账户信息,并对其合法用工、合规开展派遣业务及用工单位知情等情况进行承诺。对涉及被派遣劳动者的部分,全额拨付给实际提供岗位并承担工资和社会保险费的用工单位。其中,派遣到机关事业单位的劳动者不在稳岗返还政策覆盖范围之内。对涉及其余自有员工部分(含依法开展承揽、外包业务招用的劳动者),由劳务派遣单位全额享受。裁员率和返还比例以被派遣劳动者和自有员工为整体计算,其他享受条件与非劳务派遣单位一致。

稳岗返还资金主要用于以下方面:职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训、降低生产经营成本支出。

科技下乡助力乡村振兴



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 7月22日,菏泽市林业局组织有关专家,协同市苗木协会成员单位负责人,先后到郓城县和牡丹区开展送科技下乡活动,助力乡村振兴。

当日上午,专家们深入郓城县随官屯镇、双桥镇的4个苗木基地,针对苗木栽植密度过大、林分郁闭等问题,给出针对性的指导意见;同时提出经营者要注重提升苗木的精品化、市场化、科技化水平。

当前正值高温高湿时节,林业病虫害高发,专家提醒经营者要切实加强病虫害防治,多措并举,把病虫危害控制在最低程度,确保苗木正常生长。

下午,一行人又深入牡丹区都司镇、黄堽镇牡丹芍药种植基地,指导花农搞好雨季栽培管理、防控涝灾和病虫害防治工作。针对当前牡丹芍药管理中存在的问题,专家们提出:注意排水防涝工作,牡丹芍药为肉质根,长时间积水极易根系腐烂,

植株死亡,雨后要立即组织人力迅速排水,中耕松土散失水分;注意防治病虫害,对当前发生的牡丹红斑病、根腐病、芍药白粉病等主要病虫害,要因害设防,分类施治,预防为主,综合治理,延长叶片光合作用功能期,提高根系生理活动能力。

下一步,市林业局将继续加大林业技术指导和科技推广,充分发挥专家技术优势,提供更全面、更专业的技术服务,以科技助力乡村振兴。

人大代表监测点助推营商环境提升

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 通讯员 许井华) 7月25日,牡丹晚报全媒体记者从定陶区人大常委会获悉,定陶区人大延伸监督“触角”,建立了41处人大代表营商环境监测采集点,将人大监督延伸到企业生产一线,着力助推解决企业生产经营过程中遇到的难点、堵点问题。

营商环境好不好,企业是直接感受者,最有发言权。定陶区人大常委会全力服务发展大局,在区行政审批服务中心办事大厅设立了区人大常委会营商环境联络点,开展常态化监测,每周一到办事大厅查看服务窗口为群众服务情况,听取、收集办事群众意见建议。在全区11个镇街人大代表领办的企业,设立人大代表营商环境监测点,定期召开座谈会,从审批验收服务手续、监督执法、主动服务等6个方面听取意见,建立台账,清单式反馈给区政府,逐一跟踪,直至销号。

定陶区人大常委会延伸监督“触角”,建立人大代表营商环境监测采集点41处,并智能赋码,“码上”反映问题,将人大监督延伸到企业生产一线,着力助推解决企业生产经营过程中遇到的难点、堵点问题。目前已累计收集、解决问题40条。同时,针对需要多个部门参与解决的问题,区人大相关委室结合政府分管副区长共同督办,组织召开由代表和部门负责人共同参与的“代表·局长面对面”活动,协商推进解决

问题。

“通过调研,我们发现汛期个别厂区及周边出现积水、排水不畅的问题。”区人大代表、天中街道城关社区妇女专兼职主任陈德品通过调研,发现了这一问题,在营商环境座谈会上提了出来。接到这一问题后,定陶区政府及水务局第一时间与有关辖区、企业进行了联系对接,现场研究解决方案。通过采取对雨污管网的清淤、安装蝶阀等措施,有效解决了积水和排水不畅的问题。“由于处置及时有效,今年汛期,我们厂和周边企业没有出现积水情况。”区人大代表、山东荷净公司总经理黄海超高兴地说。

“人大代表营商环境监测点从问题线索的收集、分类处置、跟踪督办、回复反馈再到满意度评价,构建的全流程监督闭环,促使我们及时发现了工作中存在的一些问题和不足,补短板、强弱项,有助于不断提升、优化我们行政服务水平。”区政府办公室主要负责人表示。

人大代表营商环境监测点有效搭建了政府与企业的连心桥,助推了定陶营商环境持续优化。“营商环境没有最好,只有更好。我们将继续发挥人大代表营商环境监测点作用,让人大监督直达营商环境第一线,助推我区打造高效的政务环境、良好的市场环境、公平的法治环境,为企业高质量发展提供动能,为经济社会高质量发展护航助力。”区人大常委会党组书记、主任孔素贞表示。

“村奥会”点燃竞技热情



7月23日,在成武县汶上集镇万丽社区广场,一场别开生面的“村奥会”正在上演,吸引了汶上集镇各村庄的100余名村民参赛。随着开赛哨声响起,拔河、押加、旱地龙舟、大脚柔道、踢毽子等竞技项目精彩上演。

随着巴黎奥运会的临近,汶上集镇创新推出“村奥会”,将“奥运会”概念搬到乡村振兴示范片区,点燃了百姓的竞技热情。

记者 毛慎沛 摄